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Επίσκεψη του Μητροπολίτη Λάμπης στον Δήμο 
Σφακίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων

Τα Σφακιά υποδέχτηκαν τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ιωακείμ, χθες Μεγάλη Τρίτη 7 
Απριλίου 2026, ο οποίος πραγματοποίησε την πρώτη του 
επίσημη επίσκεψη στον Δήμο Σφακίων, μετά την ανάληψη των 
αρχιερατικών του καθηκόντων.
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Παρούσα στην υποδοχή η υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, βουλεύτρια 
Χανίων Σέβη Βολουδάκη, η οποία μαζί με τον δήμαρχο Σφακίων Ιωάννη Ζερβό, 
προέδρους τοπικών κοινοτήτων, τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου και κατοίκους 
των Σφακίων αναφώνησαν το «Άξιος» στον νέο Μητροπολίτη κ. Ιωακείμ.

Στην υποδοχή, η μικρή Χριστίνα Περράκη, πρόσφερε στο Σεβασμιότατο 
ανθοδέσμη, χαρίζοντας του παράλληλα τις δικές τις μαντινάδες: «Σήμερα 
υποδεχόμαστε στα ηρωικά Σφακιά μας / Ιωακείμ Καρανδινό τον νέο δέσποτά μας / 
Καλώς όρισες Δέσποτα στα άγια χώματα μας / για σένα πάντα ανοιχτή θα είναι η 
καρδιά μας». Σφακιανοί τραγούδησαν ριζίτικα τραγούδια με πρώτο τραγουδιστή 
τον Νικόλαο Βοτζάκη, τιμώντας τα Σφακιά και τους ηρωικούς Σφακιανούς, τους 
οποίους όπως τονίστηκε, στο εξής η ιστορία και ο τόπος των Σφακίων θα γίνουν 
ιστορία και τόπος του Σεβασμιότατου κ. Ιωακείμ.

Στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Δήμαρχος Σφακίων καλωσόρισε 
επίσημα τον κ. Ιωακείμ εκφωνώντας τον προσφωνητήριο λόγο του, στο οποίο 
ανέφερε:

«Είναι μεγάλη η σημερινή μέρα και η χαρά μας, που σας υποδεχόμαστε στο τόπο 
μας, στον τόπο σας πια, τα Σφακιά. Τόπος πυλώνας για την ιστορική μας 
Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων. Σας υποδεχόμαστε με αληθινή, ανοικτή 
αγκαλιά, με την ευχή να μας διακονήσετε με την του θεού ενίσχυση και θεία χάρη. 
Να μας αγκαλιάσετε και εσείς σεβαστέ μας Μητροπολίτη Ιωακείμ στο πλαίσιο της 
ποιμαντορία σας, η οποία με την ευλογία του κυρίου και θεού ημών θα σας φωτίζει 
και προστατεύει. Εμείς εδώ στα Σφακιά, σας ανοίγουμε την αγκαλιά μας, τις 
πόρτες των σπιτιών μας, γνωρίζοντας πως η δια-ποίμναση της Μητρόπολης και 
Τοπικής μας Εκκλησίας σε διαδοχή του σεβαστού μας πατέρα κ.κ. Ειρηναίου, 
γυρίζει μία νέα σελίδα για τον ευλογημένο, ιστορικό και πολύ αγωνιζόμενο λαό 
της επαρχίας μας, των Σφακίων».



Ο κ. Ζερβός εξήρε την προσωπικότητα και την πνευματική διάσταση του νέου 
Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων λέγοντας πως, πρόκειται για 
άνθρωπο νέο ηλικιακά, μορφωμένο, με πορεία που διέπετε από κοινωνική και 
εκκλησιαστική ευαισθησία. «Ιεράρχης με ευγένεια, ταπεινότητα, αντίληψη για τον 
άνθρωπο και τις ανάγκες του… Ζητάμε να μας εμπνεύσετε με τα χαρίσματα σας, 
με τη διακονία σας, το λόγο, τις πράξεις σας. Είμαστε ένας τόπος ιδιαίτερος, αλλά 
πιστέψετε πως αναγνωρίζουμε και στηρίζουμε. Θα είμαστε δίπλα σας 
υπερασπιστές και αρωγοί στο έργο σας», ενώ του ευχήθηκε: «Καλλίκαρπος ο 
αρχιερατικός σας θώκος, καλλίκαρπη η αρχιερατεία σας, καλλίκαρπη η μεταξύ 
μας σχέση, η οποία με τη βοήθεια του θεού θα μακροημερεύσει και πνευματικά, 
είμαι βέβαιος, θα γεννήσει όμορφες στιγμές και χρόνους. Εις πολλά έτη σεβαστέ 
μας Δέσποτα. Έτη πολλά, ευλογημένα, άξια, θεόπνευστα. Άξιος Άξιος Άξιος».

Μία Ποιμαντορική Ράβδος ήταν το δώρο του δήμου και των Σφακιανών όλων, 
όπως επισήμανε ο δήμαρχος Σφακίων, προς τον νέο Μητροπολίτη, όπως επίσης ένα 
βιβλίο αφιερωμένο στον μεγάλο ευεργέτη των Σφακίων, Γεώργιο Ξενουδάκη, με 
προσωπική αφιέρωση του δημάρχου.

«Η αξιοσύνη σας, επιτρέψετε μου να ζητήσω να στηριχθεί και στη ποιμαντορική 
ράβδο, που σας προσφέρουμε όλοι οι Σφακιανοί. Σύμβολο της πνευματικής και 
ποιμαντικής εξουσίας σας, ως Μητροπολίτης Λάμπης Συβρίτου και Σφακίων. 
Όπου διαφαίνεται κι ο συμβολισμός της θέσεως σας από τα δύο αντιτακτά φίδια, 



που συμβολίζουν τη σύνεση, τη σταύρωση, την ποιμαντική φροντίδα. Θα μας 
τιμούσε η κάθε επίσκεψη σας στα Σφακιά, να στηρίζεται στην αγάπη σας για τον 
τόπο μας αλλά και εσείς να στηρίζετε τον αγώνα σας και τον ερχομό σας στην 
επαρχία μας, στη συγκεκριμένη ποιμαντορική ράβδο. Δεχτείτε την αγάπη μας, 
ακούστε τους πνευματικούς μας ψιθύρους με τις ανησυχίες μας, συγχωρήστε τα 
όποια παραπατήματα μας κι αγκαλιάστε μας με όλη σας την πνευματική, με όλη 
σας την ανθρώπινη θέρμη», είπε ο κ. Ζερβός παραδίδοντας την Ποιμαντορική 
Ράβδο.





Ο νέος Μητροπολίτης Λάμπης Συβρίτου και Σφακίων ευχαρίστησε την υφυπουργό, 
τον δήμαρχος Σφακίων, όλους τους παριστάμενους, κάνοντας λόγο για 
καλωσόρισμα το οποίο τον συγκίνησε. Όπως ανέφερε: «Οι επισκέψεις μου στα 
Σφακιά θα είναι τακτικές, έχουμε πολλά να πούμε, να πράξουμε. Η αγάπη είναι 
δεδομένη και θερμή όπως θερμή υπήρξε η υποδοχή σας». Στον δήμαρχο Σφακίων 
δώρισε το αναμνηστικό της ενθρονίσεως του καθώς και μία εικόνα της Παναγίας, 
για να κοσμεί όπως του είπε, το γραφείο δημάρχου.

«Δε γίνεται τίποτα αν δεν υπάρχει συνεργασία μεταξύ κεντρικής διοίκησης, 
τοπικής αυτοδιοίκησης και οπωσδήποτε της εκκλησίας. Εμείς σας περιμέναμε με 
ανοικτή την ψυχή μας εδώ στα Σφακιά, όπως και την αγκαλιά μας και για αυτό το 
λόγο υπήρξε το ζεστό καλωσόρισμα. Εύχομαι με αυτό το πνεύμα και αισθήματα να 
συνεχίσουμε στο εξής. Να έχετε ευλογημένη ποιμαντορία», ανέφερε η υφυπουργός 
Σέβη Βολουδάκη, καλωσορίζοντας τον νέο Μητροπολίτη κ. Ιωακείμ. Η υφυπουργός 
δώρισε στον Σεβασμιότατο, το βιβλίο λεύκωμα του δημοσιογράφου Γιώργου 
Πατρουδάκη «Απόκοσμο» για το οποίο όπως είπε: «Θα έχετε την ευκαιρία να δείτε 
τα εξαιρετικής ομορφιάς τοπία, φωτογραφίες, τα Μιτάτα, τους ανθρώπους του 
τόπου μας, μέσα από την εξαιρετική δουλειά του συγγραφέα περιηγητή».

Το απόγευμα της Μεγάλης Τρίτης, ο Μητροπολίτης κ. Ιωακείμ χοροστάτησε της 
Ιεράς Ακολουθίας του Νυμφίου, στον Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονα στην Χώρα 
Σφακίων.

Ο δήμαρχος Σφακίων με την ευκαιρία της παρουσίας του Σεβασμιότατου στη θεία 
λειτουργία, του τόνισε πως: «Πατείτε σήμερα το χώμα των Σφακιών, όπου η 
πνευματικότητα, η ιστορία κι η πίστη, ανά τους αιώνες έβρισκαν καταφύγιο. Τόπος 
των αγίων και των ασκητών τα Σφακιά με πολυάριθμες εκκλησίες, ιστορίες 
ασκητών στα φαράγγια και τα βράχια του».
























